

学以致用 深入实践 推动发展

工业服务公司党委积极学习宣贯二十大精神

本报讯(特约记者 左益敏)日前,工业服务公司党委精心组织、持续推进,坚定不移把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,引导公司广大干部员工认真学习贯彻二十大提出的新部署新要求,进一步深入领悟“两个确立”的决定性意义,统筹抓好学习宣贯和实践结合等工作,切实把思想和行动统一到党中央精神上来。

在学习宣贯方面,该公司党委坚持将理论紧密联系实际,紧密联系本单位工作实际和广大党员的思想实际,坚持学以致用、用以促学,充分利用党委理论学习中心组、第一议题制度、“三会一课”、主题党日等抓好学习研讨,开展多形式、分层次、全覆盖的全员培

训,以专题会议、员工座谈等方式向干部员工面对面宣讲,开辟专题专栏,利用多种载体,把党的二十大精神落实到推动公司高质量发展上来,落实到全面提高党的建设水平上来,落实到解放思想、改革创新、凝聚力量、攻坚克难上来,推动党的二十大精神深入基层、深入人心。

在实践结合方面,该公司党委努力把学习贯彻党的二十大精神成果转化为高质量发展成效。按照二十大确定的新目标新任务,立足公司改革发展实际,系统谋划好公司转型升级高质量发展的总体架构,丰富完善公司发展思路。继续抓好日常经营服务,深入挖潜,增收创效,压紧压实责任,强化督导考核,努力完成全年任务目

标。结合党的二十大精神关于全面依法治国、推进法治中国建设的最新要求,该公司贯彻落实上级工作要求,强化依法合规治企,严守风险防控底线红线。全面加强思想政治建设,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、意志和行动,突出抓好党建各项重点任务。

该公司党委组织全员深入学习领悟习近平总书记重要讲话精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。立足

“十四五”发展新格局,公司将紧紧围绕“三高四驱”发展战略,深入践行“雄心闯市场、贴心为甲方、匠心铸品牌、同心共成长”的市场精神,以企业亏损治理为主线,以增强公司活力和竞争力为目标,牢记“服务生产、保障生活、维护稳定”之使命,发挥“三保一会一餐一运维”一体化服务优势,持续提升专业化服务保障能力和公司品牌影响力,为建设国内一流数智油田做出新的更大贡献。



素质优良 纪律严明 作用突出

原油运销油泥砂处理作业区抓实党员教育管理见行动

本报讯(通讯员 梁宇)原油运销公司油泥砂处理作业区党支部坚持“三聚焦”着力推动党员教育管理,精心打造素质优良、纪律严明、作用突出的党员队伍,为油田公司“两度”无害化处理提供坚强的组织保障。

聚焦政治理论学习,提素质、讲担当。该党支部坚持把党的二十大精神、习近平生态文明思想作为党员教育培训的必修

课、必修课,通过“三会一课”等形式,以及铁人先锋、学习强国等媒体平台,常态化学习《中国共产党章程》《党的二十大报告学习辅导百问》《习近平谈治国理政》等相关学习内容。同时,常态化组织开展专题党课、交流研讨,教育引导党员把学习成果转化为推动作业区高质量发展的不竭动力。

聚焦党风廉政建设,知敬畏、守底线。该支部利用主题党日活动等契机,组织党

员学习《违规吃喝“十禁止”纪律规定》,观看《老石说纪·违规吃喝要不得》系列原创漫画,分享廉洁案例,切实增强干部员工拒腐防变能力。在重大节日以及重要敏感时期,组织开展关键岗位廉洁风险排查、廉洁提醒谈话,做好节日廉洁风险提示,提高党员的思想认识和责任意识,从源头上遏制腐败现象的发生。

聚焦模范作用发挥,争先锋、作表率。

该支部坚持把油泥砂优化项目、污水污水处理系统作为“导师带徒”的重要活动平台,组织专家技师带领青年骨干密切配合生产厂商以及工艺技术部门,加快推进项目安装调试进度,确保达到预期设计效果。同时,积极开展岗位实践活动,开展加热炉安装、粘油杂物分拣、场站标准化建设等突击会战10余次,有效解决生产现场各种疑难问题。

党员当先锋 全力保上产

采油三厂专采作业区生产主动安全受控

本报讯(通讯员 孙永达)第三采油厂专采作业区党支部以解决员工急难愁盼问题为切入点,以调动党员干部主观能动性、服务原油生产建设作为落脚点,充分发挥党员干部的模范带头作用,全面服务和保障原油生产。

只有思想上时刻“在线”,工作上才能落实到位。该区紧抓党员思想工作,不断提高党员思想政治素质,深入学习领会党的二十大精神,以此提升党员的荣誉感

和责任感,增强党员党性和政治素养。全区党员通过党建平台、多媒体平台进行自主学习,引导党员深刻理解党的历史与发展进程,不断提高党员干部工作的执行力。此外,该区党支部密切关注党员思想变化,结合党建“三联”活动,及时了解党员在工作生活中遇到的问题,切实帮扶解决实际困难。

为保证油气生产各项任务的顺利完成,全区党员带领广大员工抢抓上产时机,

深入单井点寻计问策,检查督导,紧跟一线服务,切实帮助基层解决实际问题,全力以赴推进各项工作开展。根据油井历史生产情况及生产现状,及时开展油井资料复查,摸排油井动静态规律,分析油井降产原因;优选实效较好的工艺措施,制定方案,跟踪效果,确保油水井措施有效果,不断夯实稳产基础。同时,积极开展参数优化工作,加快躺井帮扶进度,全力保障原油生产。

与此同时,该区始终坚持把安全环保

放在首位,倡导全区党员带头干,形成了“全员参与、全过程监控、全方位整治”的管理体系,有效筑牢安全生产防线。党员干部以身作则,将细节落在每一个工作环节中。规范执行各项制度和程序,对发现的隐患查原因、找根源,及时整改追责。同时,强化关键环节管控,加大隐患排查治理力度,掌握安全生产主动权。截至目前,该区共开展专项检查3次,查出并整改隐患10项,有效保证了作业区安全生产受控运行。

以高质量党建 引领高质量发展

公共事务服务中心 第三退休分中心 主题党日有声有色

本报讯(特约记者 杨玉荣 通讯员 孙云凤)公共事务服务中心第三退休服务分中心党支部把主题党日作为建强战斗堡垒、深化主题教育、提升党员党性的主阵地,通过“三个坚持”,力促主题党日活动丰富多彩。

坚持以党建为引领,力促主题党日活动更具合力。该支部注重理论学习,“集中+自学”双管齐下,补足党员精神之“钙”;开展劳模事迹宣讲,弘扬工匠精神,激发党员爱岗敬业热情;始终将“月读一书”活动作为提升党员理论素养的重要途径,通过读书交流、分享感悟,推进学习型党支部建设。深入学习贯彻党的二十大精神,引导党员更加自觉地学习党章,履行党员职责,真正把思想和行动统一到党中央上来,用党章规范约束党员的一切言行。

坚持以实践为载体,力促主题党日活动富有活力。该支部积极推进“主题党日+”模式,组织开展义务奉献、党史宣讲等活动,推动党员实践往“实里走”。组织党员到港五井、厂史厅参观学习,感受老一辈石油人艰苦奋斗的精神品质;邀请退休老党员讲述党史,重温历史,激发党员奋进新征程、建功新时代的信仰力量;学雷锋纪念日,党员发挥示范带头作用,开展义务理发、测量血压、捡拾白色垃圾等便民志愿服务活动,弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观;积极投身社区志愿服务战役一线,亮身份、当先锋、作表率,以贴心的服务为居民送去温暖,用实际行动彰显党员的担当与使命。

坚持以服务大局,力促主题党日活动突出实效。围绕困难帮扶、健康体检、走访慰问等重点工作,该支部开展“党员干在前 党旗高高飘”主题党日活动,引导党员践行承诺,干事创业。查体中,党员们积极参与,热心搀扶行动不便的老人、耐心与年岁大的老人交流,一声呵护、一句叮嘱,尽职尽责、体贴入微,展现了一个合格管理团队应有的职业素养;开展入户走访慰问,针对孤寡、残疾、高龄、重病老人,结合生日送祝福等活动,搭建党员密切联系群众的“连心桥”,用实际行动传递正能量;党员伸手援助办实事,帮助失独老人搬家、免费为高龄老人理发、为孤寡老人清理家务,既弘扬中华民族“尊老爱老”的传统美德,又展现党员的良好精神风貌,进一步夯实基层组织建设,增强党支部的凝聚力和战斗力。

1 病毒变异是否会引发新一轮感染?

会不会造成新一轮的疫情,取决于变异的毒株和我们刚刚流行的这些毒株之间,在结构上面有多大的相似性,或者说变异差异有多大。

从目前来看,因为它的变异也是奥密戎亚型里面的分支的变异,马上造成新一轮传播的这种风险的话,应该说不会太大。

——中国疾控中心流行病学首席专家 吴尊友

2 人口基数大会不会导致病毒变异?

优化防控策略以后,本地传播的疫情病例数在有一定的水平和规模的情况下,确实存在着新的变异毒株的可能性,我们也密切关注。现阶段,每天都在进行新的毒株的样本收集和测序,来对它的变化进行监测。

从目前的结果来看,我们现在发现的所有毒株,都是已经在国际共享平台上分享的毒株,到目前为止还没有发现国内新出现的变异毒株。

——中国疾控中心流行病学首席专家 吴尊友

3 XBB致病力变强了吗?

从多项研究结果来看,与原始株、德尔塔变异株和奥密戎几个早期发现的进化分支相比,XBB的进化分支的免疫逃逸能力是明显增加的,这也导致了XBB在美国这些国家的传播优势呈现明显增加的趋势。

从现在的报道和研究来看,并没有观察到感染XBB系列变异株的重症和死亡病例增加,也就是说它的致病力没有明显增加。

——中国疾控中心病毒病所研究员 陈操

4 XBB是否会成为国内的主要流行株?

2022年8月1日以来,我国共监测到16例XBB本土关联病例,均为XBB.1进化分支,且主要集中在2022年10月,从这一趋势看,XBB未在我国形成传播优势。

从全球流行情况来看,XBB的进化分支输入我国并引起关联病例的风险明显增加。不过,我国人群对BA.5.2、BF.7和XBB等系列奥密戎变异株普遍易感,且BA.5.2和BF.7占据绝对优势,近期大部分感染了BA.5.2或BF.7后,短期内产生的抗体对XBB系列变异株有一定保护作用。因此,现阶段XBB系列变异株不会造成本土大规模流行。

——中国疾控中心病毒病所研究员 陈操

5 如何应对变异株可能带来的传播风险?

从监测和研究的数据来看,健康成人在感染新冠病毒以后,3到6个月内出现再感染的概率是比较低的。需要关注的是,再感染的一些高风险人群,比如像65岁以上的老人,还有有基础病的患者,还有无新冠疫苗接种史的人员,在感染新冠病毒6个月以后,可以进行新冠疫苗加强接种。

提醒广大公众尤其是近期从XBB流行国家入境的人员,要做好个人健康监测和个人防护,如果身体有不舒服的,要及时开展新冠病毒核酸检测和抗原检测,必要及时就诊,为自己健康负责,为他人健康着想。

建议大家对新冠病毒的变异既不要恐慌、也不要轻视,要做好自己健康的第一责任人,做好个人防护。同时不要轻信一些未经证实的网络报道,保持好心态。

——中国疾控中心病毒病所研究员 陈操